
Buongiorno ragazzi e ragazze.   

 

Il lavoro per oggi è il seguente: 

1) Controlla i due esercizi della settimana 

scorsa ne QdE p.14/1, 15/1. 

2) Fai il quiz. 

3) Oggi un po’ di grammatica: 

a) Presente indicativo dei verbi morire, salire e sedersi: 

Libro p. 32/1,2 

(Sedanjik glagolov umreti, vzpenjati se, usesti se) 

b) Il passato prossimo dei verbi irregolari: 

Libro p. 33/5 

(Bližnji preteklik nepravilnih glagolov: te glagole se sprega po vzorcu, ki smo se 

ga učili: 

parlare – ho parlato, dormire – ho dormito, … 

razlika je samo ta, da druga beseda nima končnic –ato, -uto ali –ito, ampak ima 

vsak glagol svojo posebno obliko (tabela stran 33), zato jim rečemo, da so 

nepravilni: 

La Juve ha vinto la partita contro l’Inter.  vincere NI vincuto 

Ho messo il maglione perché’ fa freddo. mettere NI mettuto 

Ho detto di fare i compiti! dire NI dito 

c) Consolidamento:  

QdE p. 16 

es. 1: Podčrtaj pravi glagol 

es. 2: Dopolni z glagoli morire, salire, sedersi. 

es. 3: Poišči 8 nepravilni oblik glagolov v bližnjem pretekliku in jih zapiši ob 

glagolu v nedoločniku. 

es. 4: Dopolni poved z glagoli v bližnjem pretekliku iz vaje 3. Pazi na osebe. 


